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APJA A RÓMAI LÉGIÓ TISZTJEKÉNT SZOLGÁLT. A FORRÁSOK TANÚSÁGA SZERINT ÉDESAPJA 
ÉS ÉDESANYJA VALÓSZÍNŰLEG SZLÁV EREDETŰ VOLT, BÁR EGYES TÖRTÉNETÍRÓK KELTA 
SZÁRMAZÁSUKAT IS LEHETSÉGESNEK TARTJÁK. 

Márton gyermek és ifjúkora
MÁRTON KR. U. 316-BAN VAGY 317-BEN SZÜLETETT SAVA-
RIÁBAN. SZÜLEI JÓMÓDBAN ÉLŐ POGÁNYOK VOLTAK. 

AKTUÁLIS

Márton apja jutalmul Itáliában 
földbirtokot kapott, így a család 
Itáliába költözött. Gyermekkorát 
Márton Ticinum (Pavia) város-
ában töltötte. Alig 12 éves, amikor 
azzal a gondolattal foglalkozik, 
hogy keresztény lesz és remete-
ként éli le életét. Szülei akarata 
ellenére, azok beleegyezése nél-
kül kérte felvételét a kereszté-
nyek közé. A püspök kézrátétele 
a 12 éves Mártont hittanulóvá, 
katekumenné avatta. A pogány 
szülők nem nézték jó szemmel, 
hogy gyermekük az új vallást kö-
veti, igyekeztek ettől eltéríteni. 
Egy római rendelet értelmében a 
katonák fiainak be kellett lépniük a 
légióba és ott meghatározott ideig 
szolgálatot teljesítettek, vagy vala-
milyen hivatalt kellett vállalniuk. 
Márton a katonaságnál	
 Márton 15 éves korában apja 
kívánságára jelentkezett kato-
nai szolgálatra. Egy gyakorló 
lovascsapathoz került, mivel na-
gyon fiatal volt. 19 éves korában 
lett ténylegesen katona. Szol-
gálatának éveiben magatartá-
sa példamutató volt, méltó egy 
katekumenhez. Mindig talált le-
hetőséget erények gyakorlására. 
Katonaéveiről szóló feljegyzé-
sek megemlítik szerénységét és 
szolgálatkészségét. Mint kato-
na kivívta társai megbecsülését. 
Légióját Galliába, Franciaország-
ba küldték, ahol Amiensben telje-
sített szolgálatot. Az Amiensben 
töltött évek egyik eseményéről, 
amely még megkeresztelkedé-
se előtt történt, minden életrajz-
írója megemlékezik. Különösen 
kemény tél volt Galliában, so-

kan meghaltak a nagy hidegtől. 
Márton minden ruháját elajándé-
kozta a szegényeknek, csupán a 
rajtalévő ruhadarabok maradtak

meg. Egy napon késő este, járőr-
szolgálatból hazatérőben didergő 
koldussal találkozott. Köpenyét 
kardjával kettéhasította és az 
egyik felét a koldus vállára borí-
totta. Másnap álmában Krisztust 
látta abban a köpenydarabban, 
amelyet a fázó koldusra terített. 
Krisztus így szólt a fiatal katoná-
hoz: „Márton, a hittanuló öltöz-
tetett engem ebbe a köpenybe.”
339-ben, 22 éves korában ke-
resztelkedett meg, szolgálati 
helyén, Amiensben. A keresz-
ténnyé lett fiatal katona parancs-
noka kérésére még két évig 
szolgált a légió kötelékében.
 A hadseregből való távozása 
előtt, 341-ben barbárok támadtak 
Galliára. A császár, Constans az 
ütközet előtt személyesen buz-
dította katonáit. Név szerint szó-
lította őket és ajándékot adott 
át nekik. Márton nem akarta az 
ajándékot elfogadni és ennek okát 

közölte is az uralkodóval: a csá-
szárt szolgálta eddig, ezután Is-
tent kívánja szolgálni. Ő viszont 
a csatától való félelemmel vádolta 
meg Mártont és ezzel magyarázta 
a seregből való kilépésének okát 
is. Márton a méltatlan vádat vis�-
szautasította és a császárnak azt 
válaszolta, hogy másnap a hadi 
felszerelés nélkül, Isten nevével 
az ajkán és a kereszt jelének a vé-
delme alatt megy majd a csatába.
Az ütközetre azonban nem került 
sor, mert a barbár frank sereg köve-
teket küldött a császárhoz és békét 
kért. Az ellenség kérése, békeaján-
lata a császárnak is meglepetést 
okozott. A csodának is nevezhető 
fordulat egy súlyos veszteség-
gel járó csatát akadályozott meg.
Márton miután elhagyta a katona-
ságot, felkereste a szentéletű poi-
tiers-i püspököt Hiláriust és fel-
ajánlotta neki szolgálatát. Hilárius 
kitűnő segítséget kapott Márton 
személyében, akit hamarosan di-
akónussá akart szentelni. Márton 
azonban alázatosságból méltatlan-
nak tartotta magát erre a tisztségre. 
Az egyházi rangfokozatok legalsó 
lépcsőjén kezdte szolgálatát és 
csak később vette fel a diakonátust 
a poitiers-i püspök kezéből.
Márton hazatérése Pannóniába
Márton nem töltött hos�-
szabb időt Poitiersben. Ál-
mában utasítást kapott, hogy 
térjen vissza szülőföldjére, Pan-
nóniába és ott hirdesse Krisztus 
igazságát. Szülei Itáliából már 
korábban visszatértek Savariába.
A fiatal diakónus 355-ben hagyta 
el Poitierst. 
                      folytatás 4. oldalon
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TARTALOM
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Szent Márton, mi jövünk Hozzád.
Isten szolgája, Krisztus apostola,

Az ő evangéliumának tanúja és templomá-
nak pásztora,

Imádkozunk Hozzád:
Te, aki megjelentél Isten színe előtt a magá-

nyos esték
Nagy csöndjében,

Add meg nekünk, hogy hozzá hű maradjunk
Hitben és imádságban.

Keresztény, aki odaadtad kabátod felét egy 
koldusnak,

Segíts nekünk megosztani testvéreinkkel!
Réteken és erdőkön keresztül, szembeszáll-

tál
Az Ördöggel és eltiportad bálványait,

Őrködj felettünk és védj meg minket a baj-
tól.

Életed végéig nem utasítottad vissza a napok
És a munkák terhét,

Segíts nekünk követni az Atya akaratát!
A dicsőséges Mennyekben, Isten országában

Élvezed nyugalmad,
Ültesd szívünkbe a vágyat,

Hogy kövessünk Téged
És melletted megismerjük

Az Örökkévalóság boldogságát!

A zarándok imája Szent 
Mártonhoz
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Útközben hirdette az evangéliu-
mot, térítette a pogányokat. Pan-
nóniába történő útja során számos 
viszontagság érte. Egy alkalom-
mal rablók támadták meg, de lát-
va bátorságát, nem bántották, sőt 
egyik támadóját meg is térítette. 
Életrajzírói másik eseményt is 
feljegyeztek, amely útja során tör-
tént vele. Útközben Mártonnak 
többször megjelent egy alak, aki 
újból és újból közölte vele, hogy 
bármerre megy, bármit cselekszik 
is, az ördög mindenütt ott lesz, kí-
séri mindenhová.Hazatérése után 
Savariában megkezdte térítő mun-
káját. Édesanyját is a keresztény 
hitre vezette és megkeresztelte. 
A hagyomány szerint az egykor a 
szombathelyi Domonkos temp-
lom előtt álló kút vizével keresz-
telte meg. A kút helyén ma Rumi 
Rajki István szép Szent Márton 
szobra áll. Apja továbbra is a po-
gány hit követője maradt. Misszi-
ós munkája szülőföldjén nem volt 
zavartalan. A 4. században erősen 
fellángolt az eretnek ariánus moz-
galom. Az ariánusok a keresztény 
hitet bátran hirdető Márton ellen 
támadtak. Elfogták, megvesszőz-
ték és elkergették Saváriából.

Az Itáliában töltött évek
Útját Itália felé vette, hogy onnét 
Poitiersbe menjen Hilárius püs-
pökhöz. Útközben értesült róla, 
hogy az ariánusok Hiláriust is 
elűzték Galliából. Márton Milá-
nóban maradt, ahol térítő mun-
káját folytatta. Milánóban is az 
ariánusok akarata érvényesült, 
kikergették a városból, mint lá-
zítót. Márton már kora gyermek-
korában foglalkozott a gondolat-
tal, hogy remete lesz. Milánóból 
történt elűzése után magányba 
vonult. Egy szigetre ment. Insula 
Gallinariának, Tyúk-szigetnek ne-
vezték azt a kietlen, kopár földda-
rabot, ahol másodmagával - egy 
buzgó pap társával - bűnbánó, 
szemlélődő életet kezdett. Élel-
müket nagyrészt a szigeten talál-
ható növények biztosították. Már-
ton egy alkalommal - mivel nem 

ismerte jól a növényeket - mérges 
gyökeret evett és halálosan meg-
betegedett tőle. Nagy fájdalmában 
Isten segítségét kérte és betegsé-
géből csodával határos módon fel-
épült.Szigeti magányában értesült 
arról, hogy Hilárius száműzetését 
Constantius császár megszüntet-
te, így a püspök visszatérhetett 
székvárosába, Poitiersbe. Márton 
360-ban útra kelt, hogy Galliába 
menjen és Hiláriusnak térítő mun-
kájában segítségére legyen.

Remeteélet Galliában
Visszatérése után azt tapasztalta, 
hogy a kereszténység Galliában 
csak a városokban vert gyökeret, a 
falvakban továbbra is a pogány hit 
maradt az uralkodó. Az eredmé-
nyes térítőmunkához segítőtársa-
kat keresett. Poitierstől alig két ki-
lométernyire fekvő kis település, 
Ligugé környékén remeteségbe 
vonult. Sokan csatlakoztak hozzá 
és követőivel hamar benépesült 
a domboldal. Márton összefogta, 
szervezte a remeték életét. Na-
ponta közös imára gyűltek össze. 
Remetetársait és a keresztény hit-
re készülőket nap mint nap oktat-
ta. Egy idő után felvette a szerpapi 
rendet, mert az egyház megköve-
telte, hogy egy közösség vezetője 
diakónus vagy áldozópap legyen. 
Ligugében kialakult egy szerzete-
si közösség, amely pontos szabá-
lyok szerint működött. Ruházatuk 
egyszerű volt, személyes tulajdon-
nal nem rendelkeztek. Imával és 
munkával teltek napjaik.A ligugéi 
szerzetesi közösség szeminárium-
nak tekinthető, itt készítették elő a 
hittérítő munkára a szeminárium 
lakóit. Márton élete legfőbb cél-
jának a keresztény hit terjesztését 
tartotta. Sokat utazott, térítette a 
pogányokat, megszervezte a hit-
községeket. Egyházközségeket 
létesített, amelyek később vallási 
központokká váltak. A megtérített 
vidékekre elküldte tanítványait, 
hogy folytassák a keresztény hit 
megszilárdítását.

Márton csodái
Életét csodák kísérték. Isten így 

nyilvánította ki, hogy Márton 
az ő kiválasztottja. Első csodája 
Galliában a ligugéi kolostorban 
történt, ahol buzgó imával feltá-
masztott egy meg nem keresztelt 
hittanulót. Másik halott feltámasz-
tását is feljegyezték a krónikák. 
Lupicinusnak, egy jómódú pol-
gárnak fiatal rabszolgáját támasz-
totta fel imájával.

Tours városának püspöke
 Apostoli buzgósága, példamutató 
alázata révén Gallia-szerte ismer-
ték és tisztelték. Hilárius püspök, 
akit az egyház később szentté 
avatott, 368-ban meghalt. Utó-
dául a poitiers-i püspöki székbe 
Pascentius került. Három év múl-
va, 371-ben Mártont Tours püspö-
kévé választották meg. A püspöki 
hivatalt alázatossággal viselte, bár 
megválasztása ellen tiltakozott. 
Csellel hívták el szerzetesi közös-
ségéből és szinte az egész Tours 
óhajára került a püspökség élére. 
Püspökként is egyszerű életmódot 
folytatott. A 4. század végén a Ró-
mai Birodalom hatalma meggyen-
gült és az erős barbár támadások 
ellen már nem tudott kellő védel-
met biztosítani. Belső ellentmon-
dások is gyengítették a birodalom 
erejét. A félelemtől rettegő és 
megélhetéséért küzdő lakosság az 
Egyházban látta megmentőjét, tőle 
várta sorsának jobbulását. Nagy 
tiszteletnek örvendtek az egyház 
püspökei, híveik atyjuknak tekin-
tették őket. Márton szerénysége, 
egyszerűsége és az általa véghez-
vitt csodák következtében különös 
tiszteletnek örvendett. Az új toursi 
püspök székhelyén is a régi csen-
des életmódot kívánta folytatni. 
Eredménytelenül. Ezért elhagyta 
székvárosát és Marmoutierben te-
lepedett le, ahová csakhamar több 
fiatal szerzetes követte.

Hittérítő tevékenysége
Márton új helyén folytatta hitté-
rítő munkáját, járta a falvakat, le-
rombolta a pogány bálványokat, 
helyükön templomot épített. Sorra 
alapította a kolostorokat, amelyek-
nek tagjai szintén a kereszténység
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 „VALÓDI JÓLÉT AZ IGAZSÁGRA, CSAKIS A TELJES IGAZSÁGRA ÉPÜLHET...” (ADOLF KOLPING)

A kitartó apostoli munka ered-
ményeként Márton püspök elérte, 
hogy a toursi egyházmegye terü-
letén egyetlen pogány falu sem 
akadt. Az egyes falvak lakóit fel-
keresték és megtérítették őket. Az 
isteni Gondviselés csodák tételé-
vel segítette őt munkájában. Ilyen 
volt az amboisei pogány templom 
lerombolása. A kőből épített temp-
lom lerombolását az ezzel megbí-
zott pap nem tudta végrehajtani. 
Márton püspök egész éjszaka 
imádkozott, hogy a pogányságnak 
ez a szimbóluma megsemmisül-
jön. Kérése meghallgatásra talált, 
a vihar reggelre ledöntötte a temp-
lomot. Máskor egy pogány isten 
szobra dőlt le közbenjárására.
A pogány szentélyek helyén emelt 
a templomokat egy-egy keresz-
tény szent pártfogása alá helyez-
te, akiknek tiszteletét meghono-
sította és elterjesztette. Így lett 
Márton püspök Gallia apostola.
Lelkipásztori munkája nem szo-
rítkozott csupán egyházmegyéje 
területére. Térített az angersi és 
lemansi egyházmegyékben is. 
Emlékét a mai napig őrzik. Szá-
mos helység viseli nevét. Járt 
Normandiában, Picardiában és 
Flandriában is. Az írott források 
megtörtént tényként említik, hogy 
térítő útja során Chartres környé-
kén meggyógyított egy 12 éves 
néma leányt. Trierben is járt, át-
utazott Párizson, ahol ölelésével 
egy bélpoklost tisztított meg. Sens 
vidékén pedig imájával elhárítot-
ta a jégesőt. Látogatásánakegyik 

vidéke Burgundia volt.
Dél-Galliában kevesebb he-
lyen járt, de ismert, hogy részt 
vett a bordeauxi zsinaton és 
Vienneben is időzött. Itt gyó-
gyította meg Paulinusnak, a ké-
sőbbi nolai püspöknek a szemét.
Imájával meggyógyította 
Lycontius birodalmi helytartó 
ragályos betegségben szenvedő 
családtagjait. A helytartó hálából 
felajánlott adományát sem saját 
céljára, sem kolostora részére nem 
fogadta el. Erre Lycontius az ös�-
szeget rabok kiváltására utalta. Ra-
bokat engedett el Márton imájára 
Avitianus, az egyik galliai provin-
cia zsarnok helytartója is. Istentől 
álmában kapott intésre kegyelme-
zett meg a halálra ítélt foglyoknak.
A püspök eljutott a császár udva-
rába is. I. Valentinianus nem akar-
ta fogadni, megtiltotta, hogy színe 
elé bocsássák. Márton a tilalom el-
lenére is bejutott a palotába. A csá-
szár trónjából lángok csaptak ki, 
mire az uralkodó felugrott, a főpap 
elé sietett és kérését teljesítette.
Szent Márton halála és temetése
 Csodák sora kísérte Márton püs-
pök működését: betegek gyó-
gyítása, halottak feltámasztása, 
ördögtől megszállottak megsza-
badítása volt a bizonyítéka az ő 
isteni kiválasztottságának. Fárad-
hatatlanul dolgozott a hit terjesz-
tésén még idős korában is. Nyolc-
van éves elmúlt, de még járta a 
vidéket, látogatta az egyházköz-
ségeket. Munkája mellett készült 
a nagy útra, várta halála közele-

dését. Nem a kedves marmoutieri 
kolostorában érte a halál, hanem 
vidéki munkája során Candesben, 
ahová az egyházközségben je-
lentkező viták elsimítására uta-
zott. Visszatérése előtt gyengének 
érezte magát, tudta, hogy el kell 
hagynia szerzetestársait. Több na-
pig magas lázzal feküdt hamuból 
készített fekhelyén. Nem engedte, 
hogy szalmából vessenek ágyat 
számára. Szép imával búcsúzott el 
az őt körülállóktól. Halála óráján 
így imádkozott Istenhez: „Uram, 
ha népednek még szüksége van 
rám, nem vonakodom a munká-
tól.” Az Úr azonban szólította és 
magához hívta egy vasárnapi na-
pon, 397. november 8-án. Halál-
híre futótűzként terjedt el, Gallia-
szerte hatalmas részvétet váltva 
ki. Néhány nap alatt nagy tömeg 
gyűlt össze Candesban. Holttestét 
több város is magának követelte. 
Poitiers és Tours egyaránt azon 
volt, hogy náluk helyezzék nyu-
galomra a püspököt. A holttestet 
vigyázva őrizték. A toursiak az 
őröket kijátszották, és az ablakon 
kiemelték Márton földi marad-
ványait. A Loire folyón csónak-
ban vitték székvárosába, Toursba.
A város előtti keresztény te-
metőben temették el november 
11-én. Temetésére közel 2000 
szerzetes érkezett Toursba és ha-
talmas tömeg vett búcsút püs-
pökétől, akit évtizedek alatt szí-
vébe zárt. Sírja fölé tanítványa, 
Brictius kápolnát emeltetett.
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AKTUÁLIS

Szept. 16. péntek
14.00 órától
Martineumban, Egyházmegyei kollégiumban a ven-
dégek fogadása . A pénteken érkezők listája alapján 
regisztráció Szóró ajándékok, szentképek, névkitű-
zők, Zarándokfüzet, stb. kiosztása Szállások elfog-
lalása.
18.00 Szalézi templom bemutatása
19.00 Vacsora az új Brenner János Katolikus Isko-

lában
Szept. 17.00 szombat

 7.00- től reggeli a szálláshelyeken.
10.00 Püspöki Szentmise a Székesegyházban.
 Prézesek  koncelebrációja. Zászlók bevonulása. Ün-
nepi köszöntések. A mise végén ima Szent Márton 
ereklyéjénél.
12.00-14.00 Ebéd: 2 részletben, az Egyházmegyei 
Kollégiumban
14.00-15.00-ig Egyházmegyei Könyvtár megtekinté-
se 2 részletben.
15.30 Találkozás a Szentháromság szobornál.
Séta a Szent Márton templomig. (Szent Márton szü-
letésének helye)
16.00-18.00  Szent Márton templom megtekintése, 

Schauermann János atya idegenvezetésével. Utána 
séta vissza a Fő térre.
19.00 Vacsora a Brenner János Iskolában
Harmonika, nótázás

Szept. 18.00 vasárnap
Gyalogos zarándoklat Jákra, száraz idő esetén az er-
dőn keresztül.
7,00-tól 8,00-ig. Reggeli a szálláshelyen 
8.00 Indulás gyalog, vagy autóval, (aki nem tud gya-
logolni), ill. a busszal. (ők később indulnak. ) 9 km-
es túra, kb. 4 óra. Meghatározott időben találkozó a 
Szent Márton erdei pihenőhelyen. Félúton van.
Szent Márton ima, Szent Márton énekek. Kolping 
énekesek irányításával. Szendvicsek, tea, pogácsa 
(Szombathelyi Kolpingosok által készített).
Érkezés Jákra, a jáki Szent György templomba.
Rátkai atya idegenvezetése, áldás, Kolping ima és 
ének, elköszönés. Busszal vissza Szombathelyre.
Eső esetén: Busszal Jákra, a 9.00 órás misére, utána 
idegenvezetés, busszal vissza Szombathelyre. Költ-
ségek, amit a résztvevőknek kell fizetniük: Utazás, 
szállás.
Sok szeretettel hívunk és várunk benneteket!
Szombathely Város Kolping Egyesülete

MEGHÍVÓ
Országos Szent Márton Kolping ZarándoklatSzombathely, 

2016. szeptember 17. -18.
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A közgyűlésen több témát vita-
tott meg a majd kétszáz küldött.
A közgyűlés a vendégek köszön-
tőjével kezdődött:
Dr. Wolfgang Hacker a Katoli-
kus egyház részéről, Ingrid Fink 
Augsburg város tanácsosa, a Ba-
jor Kolping Szövetség alelnöke

Dorothea Schömig beszélt, de 
képviselteti magát a találkozón 
a Német  Kolping Szövetség al-
elnöke Barbara Breher valamint 
a Katolikus Német Nőszövetsé-
gi elnöke Ulrike Stohwasser és 
BDKJ Egyházmegyei Egyesület 
elnöke Annemarie Leis is. Jó-
magam is köszöntöttem a Köz-
gyűlést, a magyar Kolpingosok 
nagy családja nevében.
A délelőtt előadásokat hall-
gattunk a menekültek el-
látásról, és segítéséről.
Beszámoltak arról, hogy több 
mint 60 millió ember menekül 
világszerte. Közel kétharmaduk 
(64%) az ún. kényszerült sze-
mélyek, akik saját országukon 
belül maradva keresnek bizton-

ságos helyet.  33% a-nak kellett 
elhagynia otthonát, és csak 3% 
(1,8 millió fő) a menedékkérő. 
Három kategóriába sorolják a 
menedékkérőket: vannak, akik 
szociális okok (háború, polgárhá-
ború, az emberi jogok megsérté-
se, állami erőszak, a szegénység,

 nők: például a tömeges nemi erő-
szak; egyéni motivációk (felső-
oktatás, jobb élet, egészségügy, 
családi nyomkövetés); környezet-
védelmi okok miatt (aszály, árvíz, 
földrengés, radioaktív balese-
tek, mérgezett vizek, hurrikánok

szökőár) hagyják el hazájukat.
Jelenleg egymillió-kétszázezer 
menekült van Németországban.  
50% a-a származott Szíriából. A 
második helyen Irak 15%, a har-
madik helyen 11% a-a Afganisz-
tán áll. A költségek megosztása 
a tartományonként, figyelembe 
véve a népesség számát és az 
adóbevételek összegét: Észak 
Vesztfália (körülbelül 21%), Ba-
jorország (15%) és Baden-Würt-
temberg (13%). Hozzávetőle-
gesen 30000 megszökött, nem 
regisztrált él az Augsburgi Egy-
házmegyében, amelyből mintegy 
3700 Augsburg város területen.
A menekültek a következő se-
gélyezési formában részesülnek:
A menedékkérők személyenként 
az első három hónapban 143 EU 
öltőpénz kapnak, plusz egyedi jel-
legű (ruházat, tisztítószerek stb.) 
elhelyezésük kezdetben befoga-
dó központokban. A következő 
15 hónapban, kap lakást, aminek 
a bérleti di ját, rezsijét az állam 
fizeti, majd 359 euró segélyt sze-
mélyenként.  A helyi önkormány-

 Közgyűlés az Augsburgi Egyházme-
gyei Kolping Szövetségben
KEDVES MEGHÍVÁST KAPTAM SONJA TOMASCHEKTŐL, MELY AZ AUGSBURGI EGYHÁZ-
MEGYE KOLPING KÖZGYŰLÉSÉRE SZÓLT. GACS JUDIT BUDAÖRSI KOLPINGOSSAL, AKI 
NYELVI NEHÉZSÉGEKEN SEGÍTETT ÁT, TETTEM ELEGET A MEGHÍVÁSNAK.

2016. ÁPRILIS 23.
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zatok döntenek arról, hogy kap-
hattak-e kiemelt 404 EU-s segélyt.
(Ez alatt a 18 hónap alatt 
kellene megtanulniuk né-
metül, és jelentkezni mun-
kára saját megjegyzésem). 
Sok keresztény vesz részt a me-
nekülteket segítő központok-
ban.  Mintegy 50 egyházi épü-
letet adott át az egyházmegye, 
amelyekben 880 főt helyeztek el.  
Az egyházmegye is bekapcsoló-
dik a szociális lakások építésébe. 
A délelőtti migráns előadók té-
máiról még oldalakat írhatnák, 
de más is történt a közgyűlésen.
Délben, Zeller Alois atya 
egyházmegyei főprézes 
mutatott be szentmisét.
Délután következett az érdemi, 

igazi közgyűlési munka. Meg-
hallgattuk Henrich Lang gaz-
dasági igazgató beszámolóját, 
amit elfogadott a közgyűlés.
Ursula Straub a Kolping-
Bildungswerk igazgatója tájékoz-
tatta a közgyűlést az önkéntesek 
munkájáról. A Kolping Akadémia 
keretében 800 előadás hangzott el, 
az oktatásban és képzésekben so-
rán 27.000 volt a résztvevők száma.  
Résztvesznek a menekültek nyel-
vi képzésében és szakoktatásában 
is. 2015-ben, összesen 150.000 
vendégéjszakát regisztráltak az 
Kolping Hotels Ohlstadt, Bad 
Wörishofeni, Reimlingeni és az 
Alsópáhoki Kolping Szállodában. 
Választások következ-
tek, megválasztották a Né-

met Szövetségi Kolping 
Közgyűlésre a 12 küldöttet.
Megszavaztak három alap-
szabály módosítást.
További három évre megválasz-
tották a jelenlegi ifjúsági vezetőt, 
Thomas Ermisch személyében.
Nagyon érdekes volt, hogy a vá-
lasztások lebonyolításával a fi-
atalokat bízták meg, akik igen 
nagy odaadással és figyelemmel 
végezték dolgukat. Mi is elgon-
dolkodhatnánk azon, hogy fia-
taljainkat ilyen felelősségteljes 
munkával bízzuk meg a jövőben.
Igen mozgalmas és figyel-
met igénylő nap volt. Va-
sárnap hajnalban, már robo-
gott velünk a Railjet hazafelé.

Hudson Judit

A Huba utcai Kolping Iskola ká-
polnájában emlékezett meg együtt 
az MKSZ vezetősége,  az iskola 
tanári kara, valamint diákjai már-
cius 5-én boldog Meszlényi Zol-
tánról. Nem biztos, hogy  minden 
kedves olvasó tudja azt, hogy az 
iskola kápolnájában a boldog 
Püspök atya ereklyéjét őrzi az ol-
tár. Ide érkezett országos Prézes 
atyánk boldog Kolping atya erek-
lyéjével. Az emlékmisén részt 
vett Meszlényi Lívia, aki boldog 
Meszlényi Zoltánról tartott elő-

adást. Megismerkedhettünk a 
mártír püspök családjával, azzal 
az embertelenül sok munkával 
amit a Legényegyletekért, és hí-
veiért végzett. Sokáig elhallgattuk 
volna az igaz mesét, de az idő ha-
mar elszaladt. A szentmise után a 
tanulók átvették a Kolping emlék-
lapot, és gondolataikat, érzéseiket  
írták be a Kolping emlékkönyvbe.
Köszönjük a Huba utcai 
Kolping Iskola Tanárainak, Di-
ákjainak a szíves vendéglátást.

MKSZ Vezetősége

 Boldog Meszlényi Zoltán emléknap   

 Ahol románul imádkoznak, de ma-
gyarul gyónnak 
 - CSÁNGÓFÖLDRŐL SZOMBATHELYEN
SZOMBATHELY VÁROS KOLPING EGYESÜLETÉNEK ÖSSZEJÖVETELÉN GÁL SÁNDOR 
PRÉZES, EGYHÁZI ELNÖK MEGHÍVÁSÁRA BÁLINT GÁBOR CSÁNGÓ ATYA TARTOTT ÉR-
DEKES ELŐADÁST A NAGY SZÁMBAN MEGJELENT TAGOKNAK ÉLETÚTJÁRÓL, HIVATÁ-
SÁRÓL ÉS OTTHONÁRÓL, CSÁNGÓFÖLDRŐL.
A fiatal lelkész a jászvásári (romá-
nul Iasi) moldvai püspök, Petru 

Gergely ajánlásával  és Erdő Péter 
bíboros hozzájárulásával jött Ma-

gyarországa,  jelenleg a Budapest 
Felsővízvárosi Szent Anna plébá-
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nián szolgál, előre láthatólag 3 évig.
Nagy szeretettel beszélt a család-
járól, gyermekkoráról, a kelet-ro-
mániai Bákó megye kis csángó 
faluról, a Keleti-Kárpátokon túli 
Pusztináról, ahol született, szü-
lei és nővére  most is ott élnek.
A kis falu az egyik legfiatalabb 
csángó település, először 1792-
ben említették még nevét egy 
osztrák térképen. A leírásból ki-
derült, hogy nagyon egyszerű, 
szegényes falu volt, mindössze 
62 házzal. A magyarok valószí-
nűleg az 1790-es években ván-
doroltak oda Erdélyből, a falu 
lakossága a 19. század végére 
már az eredeti tízszeresére nőtt. 
Bálint Gábor 2011-ben szentelték 

pappá, előtte 8 évig tanult a sze-
mináriumban több mint  30 tár-
sával együtt, de közülük csak 15 
lett felszentelt pap. Mielőtt Ma-
gyarországra érkezett, Buteában 
káplánként teljesítette hivatását. 
Vetített  képeken láthatták a meg-
jelentek a szép lakás vidéket, a 
kis falut a  zöldellő völgyben, az 
1830-ban épített és egy tűzvész 
után felújított templomot, amely-
nek Szent István a védőszentje. 
Az atya színes fotókon bemutatta 
a csángó népviseletet is, a gyö-
nyörű kézzel varrt ruhákat, ame-
lyeket a nők esküvő, keresztelő 
vagy búcsú alkalmával viselnek.
Érdekességként említette, 
hogy a templomban az imád-

ságot románul mondják, de a 
gyónás magyarul hangzik el.
A gimnáziumban kezdett magya-
rul tanulni, de úgy érzi, még nem 
tudja tökéletesen a magyar nyel-
vet, sokat gyakorolja mióta itt él 
és van is rá alkalma, mert román 
nyelven csak vasárnap és ünnep-
napokon tart misét, a többi napo-
kon magyarul. Lelkiismeretesen 
felkészül minden mise   előtt, úgy 
érzi, szeretik a hívek a szabadon, 
lendületesen előadott prédikációt. 
Szívesen itt maradna továbbra is a 
három év letelte után, ha szükség 
van a munkájára, a szolgálatára.

Tátrainé Kulcsár Irén 
civil tudósító

 Zenei  nap Csepelen
NAGY IZGALOMMAL KÉSZÜLTÜNK JANUÁR UTOLSÓ 
SZOMBATJÁN, ELHUNY ELNÖKÜNK ZOLTAI FERI BÁCSI 
EMLÉKÉRE MEGRENDEZETT ZENEI NAPRA.
FERI BÁCSI  MAJD HÚSZ ÉVVEL EZELŐTT TALÁLTA KI ÉS SZERVEZETE MEG  AZ ELSŐ 
PROGRAMOT, MELYNEK LÉNYEGE, HOGY MINDENKI ELJÖHET ÉS ZENÉLHET, ÉNEKEL-
HET, BEMUTATHATJA TUDÁSÁT A ZENEKEDVELŐ  HALLGATÓSÁGNAK. 
Húsz év alatt egy új generáció 
nőtt fel. A fiatalok nem  hallhat-
ták Feri bácsi csodálatos hang-
ját. A megjelent vendégek és 
fellépők nagy meglepetésére, 
Feri bácsi volt az első fellépő. A 
szervezők nagy kivetítőn idézték 
meg az elhunyt elnököt. Csodá-
latos Ave Mariát láthattunk és 
hallhattunk az Ő előadásában. 
Az előadást követő döbbent  csen-
det Kertész Péter atya (Csepe-
li prézes) bevezetője törte meg. 
Köszöntötte a fellépőket és a 
megjelenteket. Kiemelte a kö-
zösség nem csak a zenét kedvelő 
közösség  fontosságát, és erejét. 
Mint minden évben  a csepeli 
Kisboldogaszony Templom gi-
táros zenekara jól  felépített mű-
sorral nyitotta meg a programot, 
majd a legfiatalabbak  a Borlai 

Ildikó zenetanár  növendékeinek 
örömzenélése közvetkezett. Új 
színfolt volt a trombitás, oboás 
és tangóharmonikás fiatalok pro-
dukciója. A Tököli Nemzetiségi 
Kórus új műsorral örvendeztette 
meg a hallgatóságot.  Üde szín-
foltja volt a csepeli színpadon 
debütáló istenhegyről érkezett 
Hadházy Levente, aki csodálatos 
énekhangjával bűvölte el a zene-
kedvelőket.  Volt még egy senior 
előadónk Tálas Ernő A svéd Nem-
zeti Opera nyugalmazott ope-
raénekese, aki a Herminamezei 
Kolpingosokkal érkezett Csepelre. 
A két operaénekes után a profi 
hangszeres szólista következett.  
Horváth Melinda (Pestszenterzsé-
beti KCS) virtuóz hegedűjátékával  
ejtette ámulatba a  hallgatóságot. 
Ők először, de reméljük nem utol-

jára léptek fel fergeteges sikerrel. 
A műsor  végén Hetényi Pé-
ter szólt a megjelentekhez.
A hivatalos program befejezé-
se után a csepeli kolpingosok 
sok finomsággal várták a részt-
vevőket és a hallgatóságot.

Koncz Károlyné
Csepeli KCS
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 Országos ifjúsági találkozó 2016
2016. ÁPRILIS 14. ÉS 17. KÖZÖTT ALSÓPÁHOKON TARTOTTA 
ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJÁT A MAGYAR KOLPING SZÖVET-
SÉG IFJÚSÁGI TAGOZATA.
A TALÁLKOZÓN A KOLPING IFJÚSÁGA AZ ORSZÁG KÜLÖNBÖZŐ TÁJAIRÓL, EGÉSZEN 
FIATALOKTÓL A NAGYOBBAKIG, SZÉP SZÁMMAL, JELEN ESETBEN HUSZONÖT FŐVEL 
VETT RÉSZT.
Az eseménynek – húszéves fenn-
állása alkalmából – az alsópáhoki 
Kolping Hotel adott otthont, ide-
ális körülményeket kínálva az 
aktív pihenésre. A szálloda 1996-
ban nyitotta meg kapuit, és azóta

 folyamatosan bővül és fejlődik. 
A hotel a település központjában, 
a mára több, mint tíz hektárosra 
bővített területen fekszik, melyen 
újabb és újabb épületek emel-
kednek. A területen számtalan 
sportolási, pihenési és wellness 
lehetőség megtalálható, külön 
figyelemmel a családos vendé-
gekre, ugyanis a szálloda, Ma-
gyarországon egyedülálló módon, 
kifejezetten a kisgyermekekre te-
kintettel, nyújt megannyi szolgál-
tatást (a szálloda dekorációjától, 
kialakításától kezdve, a szobák 
felszereltségén át egészen a gyer-
mekek számára szóló változatos 
programokig) – tudtuk meg Ger-
lei Évától, a hotel programszer-
vezőjétől, aki bemutatta nekünk a 
hotelt. A Kolping Hotel sikere és 
prosperálása jelentősen hozzájárul 
ahhoz, hogy a Kolping az alapítói 
céljait el tudja látni. Az érdek-
feszítő ismertetőt követően pe-

dig a gyakorlatban is felfedeztük 
a hotel nyújtotta lehetőségeket.
Az aktív pihenés jegyében szom-
baton került sor a Balaton fővá-
rosa, a közelben fekvő Keszthely 
meglátogatására. A szervezésnek

 hála egész napos programsorozat-
ban volt részünk: megtekintettük 
– és a csoport egy-egy korában 
felkészült tagja által tartott bemu-
tatón, illetve játékos feladatokon 
keresztül megismertük – a kas-
télyt és a korábban lovardaként 
működő hintómúzeumot. Ezt kö-
vetően kincskeresés indult az áhí-
tott ebéd helyszínének felfedezése 
érdekében. A délután a Cadillac 
múzeum látogatásával kezdődött 

(abban a szerencsében volt ré-
szünk, hogy a gyűjtő tulajdonos 
jelen volt, és be is indított nekünk 
néhány autót), majd belevetettük 
magunkat Keszthely városának 
megismerésébe az ötletes kvíz vá-
laszainak kutatása közben, s nem 
utolsó sorban, élvezve a napsüté-
ses tavaszi időt, fagylaltot nyalva 
jó hangulatú beszélgetéseket foly-
tattunk. A szállásra visszatérve kis 
pihenés után megvitatásra került 
az ifjúság előtt álló év és annak 
programjai, köztük az idén ese-
dékes Magyar Kolping Szövetség 
tisztújítása, így a leköszönő Szabó 
Gellért helyett az Ifjúság képvi-
selőjének a megválasztása is. Az 
ifjúság – hála az egyre népesebb 
tábornak és növekvő lelkesedés-
nek – programokban és tenniva-
lókban gazdag évnek néz elébe.
Vasárnap a közös szentmisét kö-
vetően, kipihenten és a közösség 
megélésének élményével a szí-
vünkben távoztunk. A követke-
ző országos találkozóra várunk 
titeket is szeretettel, mi ott le-
szünk (2016.október 28-31 Lenti)
Gáspárdy Pál
(Vizivárosi Kolping Család tagja)
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Pető Jánosné
Utunk a csillag után…

Európa beteg, beteg a lélek.
Töredezett a világ, amelyben élek.
Sok itt a kérdőjel, a sokaság éhes.

A kérdésekre válasz miként lehetséges?
Van-e értelme a válasz keresésnek;
A folyam árad, állnak a kerítések.

Megálljt parancsolva csikordulnak fékek?
Kérdezd önmagadat, mutasd önarcodat!
Vajon mit válaszolsz, ha tükörbe nézel,

Töredezett tükröd üzenetét nézed?
Ne csak önarcodat, lelked tükrét nézzed,
Visszatükröződése tán tettekre késztet.
Segíthet régi tudásod felelevenítése,
Az igazság törvényének felismerése:

A felhalmozott többlet már rég nem az övék,
Ideje, hogy azt a közösbe tegyék!

Szaud-Arábia olaja, Brazília oxigénje vajon kié?
A teremtett világ, s annak összes kincse legyen 

mindenkié!
Utunk a csillag után, felfelé vezessen,

Lelkünk a mennyben Istennél lehessen!

Lenti, 2016. január. 31.

Meghívó
Dr. Bolberitz Pál az MKSZ  első, tiszteletbeli 

prézese
2016. június 19-én vasárnap 18 órakor kezdődő 

háladó 
szentmisén ünnepli pappászentelésének 

50. évfordulóját.
Az arany misére, amit a Városmajori Jézus Szíve 

Templomban
(Budapest I. Csaba utca 5.) lesz, N	 agy szeretettel 

várjuk a Kolping Családokat, Kolping zászlóval. 
Gyertek el minél többen, hogy együtt ünnepeljünk 

Pál atyával.
MKSZ Vezetősége
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Új vendégek, és régi kipróbált 
Kolping bálozók, s a rendező 
Kékesdi Szent Mihály Kolping 
Család tagjai már helyet foglal-
tak, hogy együtt hallgassák meg 
dr.Udvardy György megyéspüs-
pök úr üzenetét, amit a pécsváradi 
apátplébános olvasott fel. Hogy 
ne lehetne egyet érteni azzal, hogy 
a keresztény ember szórakozni, 
örülni is tud, akar ? Pontosabban 
batyus bálozni, mindenféle ott-
honról hozott enni és inni valóval. 
A megfelelő hangulatba a hagyo-
mányosan simogató és behízelgő 
dallamokat megszólaltató műsor 
vezet be. A szép és szép hangú 
hölgyek, Dóczi Dalma magánéne-
kes, Braunitzer Borbála, Király 
Kata /fuvolásként/ kapják az első 
nagy tapsot, mint Sárkány Káz-
mér az Operaház magánénekese 
is az egész termet betöltő zengő 
baritonjáért. A művész hölgyek 
és urak operettek és operák szóló 
és duett számaival szórakoztat-
ják közönségüket. A nagyérdemű 
hölgyek és urak ezt és még azt az 
előnyt is élvezik, hogy meg-meg 
kóstolhatják a gondos gazdák ál-
tal készített gyümölcsös pálinkát, 
zamatos bort – de akár az üdítő 
italt is. Kinek-kinek ízlése szerint. 
Sárkány művész úr most éppen 
azt énekli, hogy a Cigánybáró fe-
negyereke, Rupán disznó keres-
kedő szerint „Az élet célja semmi 
más, csak jó evés, és jó ívás.” Le-
het, hogy ezzel a leegyszerűsített 
életszemlélettel nem mindenki ért 
egyet. De nem lehetetlen, hogy 
néhányan azért a jó „Kékesdi –és 
ismét a hagyomány! – töltött ká-
posztára gondolnak. Hiába,  va-
csora idő van, még ha bál is. Vagy 

éppen azért…? A töltött káposz-
tára tehát még várni kell, de ezt a 
jelek szerint senki nem bánja. A  
Kékesdi hagyományőrző tánccso-
port tudni illik olyan sodró lendü-
letű táncokat ad elő, hogy a Randy 
zenekar alig győzi kísérni őket /
de lehet, hogy ez éppen fordítva 
van?/ Megérdemelt nagy tapsot 
kapnak! És már jöhet is a vacsora. 
Rendhagyó módon a legendás Ké-
kesdi töltött káposzta helyett most 
Varga Attila mesterszakács főzt-
jét kínálják a vendégeknek. Most 
őt dicséri az ízlés szerint tejföllel 
megáldott az az igazi töltött ká-
poszta íz, - vagy talán az is lehet /
nem lenne szégyen!/, hogy itt vala-
mi kékesdi hatásról beszélhetünk? 
Közben erről is, arról is szó esik. 
Egy építész , tehát nem szakma-
beli, a pálinkafőzés rejtelmeit tag-
lalja.  Szomszédja, aki  még sose 
járt itt, a terem szépségét dicséri. 
A szemben lévő hölgy pedig han-
gosan olvassa partnerének a meg-
hívó Adolph Kolpingtól származó 
mottóját: „ Az örömet nem lehet 
kikényszeríteni, megparancsolni 
vagy megalkotni, az öröm születni 
akar az érzelmek útján szabadon.” 
Hát akkor lássuk. Most már min-
den akadály elhárult a táncmulat-
ság elől. Eleinte csak néhány pár 
van a parketten, aztán hamarosan 
megy minden , mint a karikacsa-
pás. Vagy még annál is jobban. 
Az elegáns, tiszteletet parancso

ló urak  lassanként fölengednek: 
ingujjban ti. egyszerűbb –a tánc-
ban különben sem a zakóviselet-
től függ a tekintély. Közben meg-
indul a tombolajegyek árusítása. 
A hagyományőrző tánccsoport 
tagjai közül egyre többen jelen-
nek meg a parketten. Nem sokára 
fergeteges körcsárdás alakul ki. 
Most éppen három körben forog 
a forgatag. Egy már nem egészen 
fiatal pár bujkál kintről be a kö-
zépre. Ott aztán úgy megforgat-
ják egymást, hogy a szele még 
képes elsodorni a gyengébbeket.
Tombola. Jól jön a szünet. Üveg 
bor. Pálinka. Pezsgő. Aztán a ko-
molyabb nyeremények. Az egyik 
asztal végén ülőknél három is 
gazdára talál ezekből. Egy-két 
nap fürdőben, hotelben, és csa-
ládostul. Mindenki tapsol, örül a 
szerencsének. Legföljebb csak az 
a kérdés marad, hogy mivel lehet 
kiérdemelni Fortuna istenasszony 
kegyét, biztos válasz nincs. Jöhet 
ismét a tánc. Egy bál nemcsak 
bálból áll, hanem van elő- és utó-
élete is. Éjfél már elmúlt és még 
messze van a vége. Majd három 
óra körül veszi kabátját az utolsó 
vendég. Holnaptól már úgy be-
szélnek róla: egy jó kis Kolping 
bál volt a Papnöveldében.
Szeretettel várta Önt a Kékesdi 

Szent Mihály Kolping Család.

„Az öröm születni akar”
KOLPING BÁL 2016. 
FEBRUÁR HATODIKA, 18 ÓRA. MÁR MAJDNEM MINDEN VENDÉG MEGÉRKEZETT. ÍGY 
MÁR NINCS AKADÁLYA, HOGY KEZDETÉT VEGYE A BÁL, A HAGYOMÁNYOS MULATSÁG 
A BARANYA MEGYEI KÖZGYŰLÉS PAPNÖVELDE UTCAI , EZ ALKALOMRA AJÁNDÉKO-
ZOTT CSODASZÉP DÍSZTERMÉBEN. 
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Nem volt könnyű a kezdet, tisz-
tázni kellett az együttműködés 
további feltételeit a Kolping Szö-
vetséggel, ami a kezdetben sok 
feszültséggel párosult. De eb-
ben is és még oly sok más terü-
leten is nagy segítségemre volt 
Kolping atya egyik gondolata: 
„Tégy jót személyválogatás nél-
kül ott, ahol csak lehet; és aki-
nek éppen a te segítségedre van 
szüksége, az a te felebarátod.” 
Ennek a gondolatnak a megva-
lósítására törekedtem nemcsak 
én, de a KOSZISZ minden mun-
katársa az elmúlt 9 év folyamán.  
 Az intézményvezetőkkel való 
személyes kapcsolatfelvétel, az 
oktatási és szociális intézmények 
meglátogatása az évek folyamán 
lehetővé tette, hogy az intézmé-
nyek fejlődhessenek szakmai 
és anyagi, főleg infrastrukturá-
lis  szempontból is. Az oktatási 
és szociális referens a gazdasá-

gi irányítással együtt  úgy tudta 
felügyelni, irányítani az egyes 
intézményeket, hogy a különféle 
államkincstári, kormányhivatali 
ellenőrzések - éveken keresztül- jó 
véleménnyel minősítették a fenn-
tartót és az egyes intézményeket is. 
A kolpingos intézmények jó híre 
elterjedt országszerte, s a 9 év so-
rán nagyon sok intézményvezető, 
önkormányzat, országgyűlési kép-
viselő kereste meg a KOSZISZ-t 
azért, hogy vegyünk át újabb 
és újabb intézményeket.  Erre a 
Püspöki Kar jóváhagyása alapján 
többször is sor kerülhetett így majd 
ezer dolgozója,  4000 körüli diák-
ja és szintén több ezer idős, beteg 
ellátottja van a szervezetünknek. 
Az intézményi és létszámbeli 
gyarapodással együtt törekedett a 
fenntartó és az egyes intézmények 
is arra, hogy a különféle pályáza-
tokon keresztül  megújuljanak az 
épületek,  gépjárművek, felsze-
relések. Ennek az összege  több 
milliárdos nagyságrendű volt.
Fontosnak tartottam, hogy régi 
és új munkatársaink, diákjaink 
minél inkább megismerkedjenek 
az alapító szellemi és lelki örök-
ségével és bekapcsolódjanak a 
szövetség életébe. Ezt a célt szol-
gálták a lelkigyakorlatok, zarán-
doklatok, (Németországba 2x is), 
diákok számára szervezett nyári 
jutalomtáborok. Fél ezerre tehe-
tő ez utóbbiak száma. Ennek a 
tanévnek kiemelkedő eseménye 
volt a Kolping ereklye iskoláink-
ba és öregotthonunkba történő 

elvitele, ahol a diákok gyönyörű 
versekkel, énekekkel, rajzokkal 
hangolódtak rá a találkozásra.  
Intézményeink egy-egy ünnepsé-
gén, alapkőletétel v. szentelések 
során a területileg illetékes me-
gyés főpásztorok közül többen is 
végeztek  liturgikus szolgálatot.  
Befejezésül: kimondhatatlanul 
hálás vagyok a Gondviselő Is-
tennek a 9 év örömeiért és ne-
hézségeiért, amelyben elöljáróim 
megbízásából, mint a KOSZISZ 
első igazgatója részem lehetett.  
Őszinte tisztelettel gondolok 
azokra a volt munkatársaimra, 
akik sokszor nagyon nehéz kö-
rülmények között végezték mun-
kájukat az öregek és betegek 
gondozása, vagy a diákok oktatás-
nevelése területén. Köszönöm az 
intézményvezetők és munkatár-
sak irányomban megnyilvánuló 
szeretetét, türelmét és bizalmát. 
Büszke vagyok arra, hogy szer-
vezetünk, napjainkra az óvódák, 
iskolák és szociális intézmények 
száma, a dolgozók, tanulók és el-
látottak létszáma alapján a Magyar 
Katolikus Egyház egyik jelentős 
intézményévé fejlődhetett. 2016-
ban alig van 1-2 olyan közigaz-
gatási megye, ahol nincs egyetlen 
egy kosziszos intézmény sem. 
Végül Kolping atya égi közben-
járását kérem mindazokra, akik 
vezetik és irányítják azt az in-
tézményrendszert, amely hitem 
szerint a kolpingos szellemi-
ség őrzője és továbbadója lesz !
Juhász Imre újfehértói plébános

Köszönet az évekért 
A KILENC ÉVVEL EZELŐTT, 2007-BEN ALAPÍTOTT KOLPING 
OKTATÁSI ÉS SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYFENNTARTÓ SZERVE-
ZET ÉLÉRE A MKSZ JAVASLATÁRA A MKPK ELNÖKE NEVE-
ZETT KI MEGYÉS FŐPÁSZTOROM HOZZÁJÁRULÁSÁVAL.  
AKKOR  AZ ÚJONNAN ALAPÍTOTT FENNTARTÓ SZERVEZETNEK AZ ADDIG A KOLPING 
SZÖVETSÉGHEZ TARTOZÓ INTÉZMÉNYEK FELÜGYELETÉT, SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI IRÁ-
NYÍTÁSÁT KELLETT ELLÁTNIA.
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Kedves Kolping Testvérek!
Kedves Barátaink!

Az alábbi híreket olvasva kijelent-
hetjük ez a szám a veszteségekről 
és a kezdetekről szól. Míg a világ 
egyik részét  - Ecuador – földren-
gés rázza meg, az emberek ott-
honaikat veszítik el, barátaikat, 
rokonaikat keresik a romok alatt, 
addig a világ másik részére In-
diában elkezdődik a fiatalok ré-
szére a szervezett szakképzés. A  
tragédia, és a remény, megerősíti 
azt a szolidaritást  ami a nemze-
ti Kolping Szövetséget összeköti.   
Hála a nagylelkű adományoknak, 
a központi iroda gyors segítséget 
juttatott el Ecuadorba, enyhíteni 
kívánva a helyreállítási munká-
latok költségeit. A Kolping moz-
galmon keresztül, minden évben 
több ezer ember kap Indiában 
lehetőséget, arra, hogy szakmát 
szerezzen és mini kölcsönö-
ket kapva, saját vállalkozásba 
kezdjen. Jobb, biztosabb meg-
élhetést biztosítva családjának.
Fenti rövid hírek tükrözik azt az 
erőt, amely Kolping családok kép-
viselnek Európában, Ázsiában, 
Afrikában és Latin-Amerikában.
Jó olvasást és Treu Kolping,

Markus Demele
Nemzetközi KSZ Titkára

Ausztria
Sokrétű elkötelezettség Április-
ban a Nemzetközi KSZ főtitkára 
Dr. Markus Demele látogatást tett 
az Osztrák Kolping Szövetség-
ben. Látogatásának célja, hogy 

jobban megismerje az Ausztri-
ában folyó Kolping munkát. Az 
országos elnök Christine Leopold 
és az országos titkár Wolfgang 
Engelmaier a találkozón kiemelte 
a szorosabb együttműködés meg-
valósítását a Nemzetközi Kolping 
Szövetséggel. Különböző Kolping 
létesítményeket látogattak meg  
Alsó-Ausztriában és Bécsben. A 
„Együttélés” nevet viselő  Kolping 
Ház (Bécs-Leopoldstadt), meg-
tekintésekor Markus Demele ki-
emelte  a generációkat összekö-
tő munkát amit az Osztrák KSZ 
végez. A főtitkár bemutatta azt 
a négy fő irányt aminek mentén 
dolgoznak. Ezek: biztonságos, 
női menedékhely, a létesítmény 
(otthoni és workshop) a fogyaték-
kal élők számára,  elkötelezett a 
„klasszikus” Kolping feladatok, 
fiatalok munkába helyezésére, 
valamint dis-helyzetű gyermekek 
támogatása. Markus Demelét, le-
nyűgözte az Ausztirában látottak.
Csodálatos meglepetés volt, hogy 
az Elnökasszony Christine Le-
opold április 22-én, kitüntetést 
vehetett át az Osztrák Kolping 
Szövetségben végett munkájá-
ért  Werner Fayman kancellártól. 
A Nemzetközi Kolping Szövetség 
szívből gratulál a kitüntetéshez.
KOLPING 2017 – II. szakasz
A meghirdetett program első sza-
kasza  egy új önkép megfogalma-
zásáról szóló dokumentumot tár-
gyal.  A második szakaszban egy 
új Alapszabályon és a Nemzeti 
Kolping Szövetségek  struktúrájá-
nak mentén  folyik a tárgyalás.  A 
fő kérdés az , hogy  milyen legyen 
az a szabályozás ami  természete-
sen  a Nemzetközi KSZ minden 
tagjára kötelező , de figyelembe 
veszi  a kulturális különbséget 
az egyes  nemzeti Kolping  szö-
vetségek között. Megvizsgálják 
a német jog szerinti módosítást 
is. Sok munka vár ránk 2017. évi  

ratifikálásig.  A helyzet állásárról 
tájékoztatást lehet megtekinte-
ni a Nemzetközi KSZ honlapján. 

Szerbia
Sikeres hálózatépítés Kolping 
Szerbiának 10 Kolping Család-
ban  közel 300 tag van. A központ 
Újvidéken működik. Itt tartják 
vezetőségi üléseiket, és itt tar-
tózkodnak a szövetség vezetői is.  
Kicsi a szervezet, de tudják csak 
akkor lehetnek sikeresek munká-
jukban, ha összefognak más civil 
és egyházi szervezettel . Felvet-
ték a kapcsolatot  többek között 
a Caritas-szal, akikkel az otthon-
ápolásban, szocilális munkában  
dolgoznak együtt. Szerbiában 
nincs államilag szervezett ápolási 
szolgálat. Munkájuk így nagy hi-
ányt pótol. A szociális munkában 
a kolpingos fiatalok is kitették ré-
szüket, a 2015-ben szervezett If-
júsági Héten az árvízkárosultakat 
segítették. Kitüntetés az Európa 
Tanács Kolpigos képviselőjének , 
Anton Salesnynek Anton Salesny, 
hosszú ideig képviselője a Nem-
zetközi Kolping Szövetségnek  az 
Európa Tanácsban. Munkáját  a 
Medal of Honour „Pro Merito” 
kitüntetéssel jutalmazták.  Ez a 
legmagasabb díj, amit az Euró-
pa Tanács adományozhat a nem 
parlamenti képviselőknek.   An-
ton Salesny 1996-2011 között a 
Nemzetközi Kolping Szövetség 
tagsága részére szervezett európai 
szemináriumokat, Európa Parla-
menti látogatásokat a fiataloknak. 
Ezeken az eseményeket több mint 
2500 kolpigos vett részt.  Anton 
Salesny lelkes munkája nagyban 
hozzájárult a jövőbeli Európa 
egységének megteremtéséhez. A 
Nemzetközi Kolping Szövetség 
köszönet mond Anton Salesnynek, 
és  gratulál neki a kitüntetéshez.

 NEMZETKÖZI HÍREK
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Néme tország
Az augsburgi fiatalok Bishop-
Simpert dijat nyertek. Az Augs-
burgi egyházmegye által meg-
hirdetett versenyt  az augsburgi  
Kolpingos fiatalok nyerték. A fi-
atalok lelkesen vállaltak útmenti 

szemétgyűjtést, fagylalt árusítását 
a szentmisék után a templom előtt, 
idősek látogatását idős otthonok-
ban. Zarándoklatot , és számos  
számos egyéb programot  szer-
veztek. Az alapötlet az volt, hogy 
a fiatalok kilépjenek a „komfort 
zónából” és megismerjék  az élet 

olyan területeit, ahol eddig  nem  
tevékenykedtek, nem  ismeretek. 
A. Simpert-díj egy csodálatos el-
ismerését  a Kolping Ifjúságnak, 
példájukat, kezdeményezésüket 
sok más kolpingos fiatal is követ-
hetné. Sok szeretettel gratulálunk!

 Új igazgató
2016. ÁPRILIS 1-JÉTŐL A MAGYAR KATOLIKUS PÜSPÖKI KON-
FERENCIA TÓTH GÁBORT NEVEZTE KI A KOLPING OKTATÁSI 
ÉS SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYFENNTARTÓ SZERVEZET ÉLÉRE
AZ ÚJ IGAZGATÓ 46 ÉVES, BUDAPESTEN ÉL FELESÉGÉVEL ÉS ÖT GYERMEKÜKKEL. 

A KOSZISZ-ban betöltött felada-
tai mellett a Zugligeti Szent Család 
Plébánia képviselő-testületének 
világi elnöke, felesége Medgyesy 
Sarolta  pedig konduktor-tanító, 
aki anyai teendői mellett gyermek 
és felnőtt tornacsoportokat vezet.
Tóth Gábor magyar-történelem 
szakos tanárként pályáját a szent-
endrei Ferences Gimnáziumban 

kezdte, majd önkormányzati is-
kolák után a Szent Benedek két 
tanítási nyelvű Általános Iskola 
és Gimnázium igazgatója lett. 
Összesen tizenegy évet töltött a 
közoktatásban, ebből ötöt intéz-
ményvezetőként. Ezt követően 
közel tíz évig dolgozott egy nagy 
állami vállalat felnőttképzési ve-
zetőjeként. Közoktatás-vezetői 
végzettsége mellett felnőttképzé-
si szakértői minősítést és tréneri 
oklevelet is szerzett. A felnőttkép-
zésben OKJ-s és azon kívüli szak-
mai képzésekkel, tréningekkel 
foglalkozott. Szívügye a szakkép-
zés, hiszen eredetileg vegyész-
nek készült, vegyésztechnikus 
végzettséget szerzett, s mielőtt 
megkezdte volna tanulmányait az 
ELTE-n, fél évig három műszakos 

munkarendben a  Richter Gede-
on Gyógyszergyárban dolgozott.
Szakmai hitvallásában leginkább 
az egység kifejezése jelenik meg: 
a mostaninál szorosabb és élte-
tőbb kötelék kialakítása az isko-
lák és a szociális intézmények 
között, s legfőképpen élő és szo-
ros emberi kapcsolat kialakítása a 
Magyar Kolping Szövetséggel.

PÉCSI EGYHÁZMENYI ZARÁN-
DOKLATON KOLPINGOSAINK.
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